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Αξιότιμε/η κύριε/α,  
 

Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε που συμβάλλατε στην προσπάθεια του Κέντρου Ζωής για τη σωστή ενημέρωση του 
μαθητικού – νεανικού πληθυσμού, καθώς και στην αλλαγή συνείδησης σχετικά με τον κοινωνικό αποκλεισμό που υφίστανται 
οι άνθρωποι που ζουν με τον HIV. 

Η ελλιπής ενημέρωση του νεανικού πληθυσμού, αλλά και η πρώιμη έναρξη της σεξουαλικής ζωής των εφήβων έχουν κάνει 
πλέον επιτακτική την ανάγκη ενημέρωσης και συστηματικής εκπαίδευσης του μαθητικού πληθυσμού της Ελλάδας γύρω από 
ζητήματα σεξουαλικότητας και ασφαλούς σεξουαλικής συμπεριφοράς, όπως έχει επισημανθεί επανειλημμένα από ποικίλους 
επιστημονικούς και κοινωνικούς φορείς . 

Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα επιδημιολογικά δεδομένα του Κέντρου Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ), την 
τελευταία πενταετία (2012-2016) 1,076 νέοι έως 29 ετών προσβλήθηκαν από τον ιό HIV (το 25.6% των συνολικών περιπτώσεων 
μετάδοσης), ενώ, την ίδια περίοδο, 410 νέες περιπτώσεις λοίμωξης HIV σημειώθηκαν σε νέους 13 έως 24 ετών (το 9.7% των 
συνολικών περιπτώσεων μετάδοσης). Επιπλέον, από 01/01/2016 έως 31/12/2016 62 νέοι ηλικίας 15 – 29 ετών, προσβλήθηκαν 
από τον ιό HIV. 

Η επιδημία της λοίμωξης HIV ποικίλει σημαντικά στις διάφορες χώρες του κόσμου, αλλά παγκοσμίως οι νέοι βρίσκονται στο 
επίκεντρο τόσο όσον αφορά τις νέες μολύνσεις, όσο και ως προς το ότι αποτελούν τη μεγαλύτερη δυνατή δύναμη για αλλαγή, 
εάν εφαρμοστούν οι σωστές παρεμβάσεις. 

Πολλοί είναι οι παράγοντες που αυξάνουν την πιθανότητα έκθεσης στον HIV, αλλά η έλλειψη γνώσης και ενημέρωσης 
αποτελεί, ίσως, έναν από τους πιο σημαντικούς. Αποτελέσματα ερευνών δείχνουν ότι τα σχολικά εκπαιδευτικά προγράμματα 
για το HIV/AIDS έχουν ως αποτέλεσμα σημαντικές αλλαγές στις γνώσεις και τις συμπεριφορές των μαθητών, οδηγώντας σε 
αυξημένη χρήση μεθόδων αντισύλληψης και μείωση των προβλημάτων σεξουαλικής υγείας (σεξουαλικώς μεταδιδόμενα 
νοσήματα, ανεπιθύμητες εγκυμοσύνες). Η ενημέρωση των μαθητών για τη λοίμωξη HIV στο σχολικό πλαίσιο είναι μία κοινή και 
καλά αποδεδειγμένη στρατηγική παρέμβασης για την παροχή έγκυρης και έγκαιρης πληροφόρησης, καθώς η βασική 
εκπαίδευση αποτελεί κάτι περισσότερο από έναν αυτοσκοπό. Οι διευρυμένες εκπαιδευτικές ευκαιρίες συμβάλλουν στην 
ουσιαστική ανάπτυξη τόσο του ατόμου, όσο και της κοινωνίας. 

 Σε αυτό το πλαίσιο φιλοδοξεί να συμβάλλει και το Κέντρο Ζωής, μέσω του προγράμματος «Πρόληψη της λοίμωξης HIV σε 
μαθητές Β’ και Γ’ Λυκείου» που υλοποιεί το σχολικό έτος 2017/2018, το οποίο έχει εγκριθεί από το αρμόδιο τμήμα του 
Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων (απόφαση με αρ. πρωτ. Φ.13.1/79903/Δ2). Το χρησιμοποιούμενο 
παιδαγωγικό υλικό έχει την επιστημονική επιμέλεια της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας (απόφαση με αρ. πρωτ. 
2116/19.97.2016) και η παιδαγωγική του καταλληλότητα έχει εγκριθεί από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής 
(απόσπασμα πρακτικού ΙΕΠ με αρ. πρωτ. 46/24.11.2016). 

Κύριοι στόχοι του εν λόγω προγράμματος είναι: 

• η παροχή έγκυρης και προσαρμοσμένης στα σύγχρονα επιστημονικά δεδομένα πληροφόρησης σε σχέση με τη 
λοίμωξη HIV και το AIDS,  

• η προαγωγή της ασφαλούς σεξουαλικής συμπεριφοράς και η ενημέρωση σχετικά με τους τρόπους προφύλαξης από 
τον ιό HIV, 

• η εξάλειψη των αρνητικών στερεοτύπων και η καταπολέμηση του στίγματος γύρω από το HIV/AIDS, και η 

• διασύνδεση των σχολικών μονάδων με τους αντίστοιχους φορείς παροχής υπηρεσιών ιατρικής και ψυχοκοινωνικής 
υποστήριξης των ανθρώπων που ζουν με HIV/AIDS. 

Ακόμα και σήμερα η ανθρώπινη σεξουαλικότητα συχνά συνδέεται με συναισθήματα φόβου, ντροπής, αμηχανίας και ενοχής 
και παρακωλύεται από την άγνοια, την παραπληροφόρηση και τις προκαταλήψεις. Ισχυρός σύμμαχος της κοινωνίας είναι η 
ίδια η εκπαιδευτική διαδικασία, ικανή να διαλύσει τους μύθους, να ευαισθητοποιήσει και να ενημερώσει σωστά για θέματα 
που επηρεάζουν άμεσα τον καθένα, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη υγιών συμπεριφορών. 

Με εκτίμηση, 

 

 

 

 

 

 

Κωστής Χατζημωράκης  

Διευθυντής 
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